

杨树属于雌雄异株。每到春季,雄株杨树的花上会布满又轻又小的花粉,表面光滑不具粘性,风一吹便飘散到雌花上完成精卵结合。雌株开花授粉成熟后,芝麻大小的种子会被白色絮状绒毛包裹着,借助风力四处飘荡,寻找合适的地方扎根繁衍生息,这就形成了杨柳飞絮。这是植物正常的生理现象。(来源:科普中国)

兴化市科学技术协会 宣
兴化市融媒体中心

乡音传党音 声深入人心 戴窑镇唱响理论宣讲“最强音”



本报讯(通讯员 董淑萍)为进一步做深做实基层理论宣讲,让宣讲“色香味”十足,让群众“回味无穷”,连日来,戴窑镇不断创新理论宣讲形式,以“小话题”讲述“大主题”,多样化开展宣讲活动,在服务群众中引导群众,着力提升基层理论宣讲吸引力、感染力。

用活实境课堂, “小阵地”发挥“大作用”

戴窑镇是省级最大的粮食加工集聚区之一,恒和村以主题党日为契机,

组织党员们来到“稻米文化”展览馆进行参观交流,老党员用自己的工作经历向在场的党员讲述创业工作的艰辛、开拓者改革创新的精神和发展的决心,朴实真挚的语言、生动鲜活的事例,将党的新观点、新论断、新思想传递给更多人,引领广大党员奋发作为,弘扬苦干实干的优良作风,进一步强化迎难而上的勇气、攻坚克难的意志、干事创业的激情。

宣讲力量促引领, “一人讲”普及“大家讲”

戴窑镇从党员干部、退休党员、志愿者中选取优秀宣讲代表,组建理论宣讲队,进一步壮大宣讲力量。线上,组织开展“金句我来讲”活动,鼓励党员们在读原著、学原文、悟原理的基础上,以微视频、微音频、微图文等方式,对习近平总书记金句谈认识、话体会,共征集20余条“微分享”视频;线下,开展“习语共鸣”暨“强国复兴”有我”主题宣教活动,转变党员学习观念,从“我来听”到“我来讲”,从“要我学”到“我要学”,激发党员干事创业精气

神,切实推动理论学习与党性锤炼同频共振,同向发力。

加强党群互动, 小院学习会“面对面、心贴心”

“在中国共产党第一次全国代表大会上谁被选为中央总书记?”“红船精神指的是什么呢?”在焦勇村的农家院子里,党史知识互动问答吸引了周边党员群众的热情参与。活动现场,宣讲志愿者结合身边事迹将党的创新政策传递给群众,通过问答互动的形式,向群众宣讲好党的政策和主张。理论课堂从“室内”搬到“室外”,从会议室到巷道、田间地头,村民们主动加入,不仅听取“救国大业、兴国大业、富国大业、强国大业”的光辉历程,也一起“问诊把脉”农村人居环境整治、基础设施建设维护、养老医疗保险等老百姓“急难愁盼”问题,同商共议开出“诊疗药方”。

下一步,戴窑镇将坚持擦亮“窑理说”宣讲品牌,精准对接群众“理论需求”,精心烹制色香味俱全“理论大餐”,以特色鲜明、日见常新的宣讲活动,推动党的创新理论“响”在基层,“声”入人心。

花开正盛时: 游水上垛田 览地上花海

本报讯(全媒体记者 夏子轩)人间四月,大地染金,千垛景区的油菜花正式步入盛花期。4月10日上午,一走进景区大门,看到满眼的菜花盛开,“金云”朵朵,垛垛相连,汇成了蔚为壮观的地上花海,游人们或坐或行或乘船只,在金色海洋中畅玩打卡、拍照流连。

“很早就被朋友安利过了,看小红书上的攻略说这几天花开得最好,我们昨天就从上海赶了过来。”正在为同伴拍照的胡先生神采奕奕地说,千垛菜花跟他之前看过的所有平地花景都不同,这里花开垛上,河道交错,人在岸边走,船在水中游,别有一番水乡韵味。不单单是胡先生,近日,来自全国各地的游客纷至沓来,一睹千垛菜花盛放之景。

当前,千垛景区油菜早熟品种正处于盛花期,核心区油菜是中晚熟品种宁杂1838,刚进入盛花期,预计4月20日左右收花。据了解,油菜开花与温度密切相关,开花适宜温度12-20℃,最佳温度则是14-18℃。气温达20℃-25℃开花迅速,花期结束早;气温在14-18℃左右时,开花持续时间较长,因此,油菜后期管理主要需关注天气,遇雨及时排水降渍,并适时收获。

留学生来兴赏花惊叹连连



本报讯(全媒体记者 徐苗苗)最美人间四月天,兴化此时最美的莫过于黄金花

映入眼帘的便是“河有万弯多碧水,田无一垛不黄花”的壮观景象。留学生们连连

海,油菜花在雾霭氤氲下朦胧迷人,在和风吹拂时金波荡漾。除了吸引全国各地游客外,千垛菜花也吸引了许多外国友人。

近日,南京邮电大学12名国际留学生来兴化进行研学旅行。走进千垛景区,

惊叹,沿途不停用相机记录。当乘坐游船在水面上穿行时,又是另一番景象,仿佛人在画中游,灿烂的油菜花扎根在垛田上,展示着旺盛的生命力。大家饶有兴趣地向讲解员提问、认真聆听垛田地貌的由来。

约旦留学生哈西姆激动地告诉记者,他来中国留学已经七年了,但这是他第一次看到这么大面积的油菜花,感觉很漂亮。他们国家大部分都是沙漠,也有森林,但是像这么漂亮的花海,他们那边没有,第一次看到这种环境,感觉很特别。“在摩洛哥,我们没有这种花,我想带我的朋友和家人来中国看一看这片油菜花。”摩洛哥留学生阿西亚说。

大邹镇举办网格员业务知识竞赛



本报讯(通讯员 许智勇 邹蓝青)4月12日上午,大邹镇组织15名网格员开展网格业务知识竞赛活动,进一步提高网格员在一线工作中发现问题、解决问题的能力,营造“比学习、赛业务、强技能”的浓厚氛围。

据了解,此次知识竞赛重点考察网格员对应知应会基础知识内容掌握程度,采用快速问答和举手抢答的方式。经过激烈角逐,最终决出一、二、三等奖各一名。

此次知识竞赛进一步激发了网格员爱岗敬业、精通业务、优质服务的工作热情,展现大邹镇网格员“扎根网格、素质优良、精于服务、作风过硬”的良好精神面貌,助推基层治理现代化,打通服务群众的“最后一米”。



日暮晚归舟

杨峻峰 摄